Cau hoi va bai tap on tap cudi nam

a) Tinh sin% va cnsg.

b) Chimg minh rang c6 hing s6 C > 0 dé c6 dang thic

3
sin.x + {\E - Dcosx = CCDS(I - -gij vl moi x.

Giai phuong trinh
tan x=cot 2.x.
Biéu dién cdc nghiém trén dudng tron luong gidc.
a) Tim gid tri nho nhat cta biéu thitc P(x) = (sinx + cos .1')3.

1
2

b) Tim gid tri nho nhat cia biéu thic Q(x) =
sin” xcos” x

c¢) Tim gid tri nho nhét cta biéu thic R(x) = P(x) + O(x).

Giai cdc phuong trinh :

; . . . T
a) sin'x + cos'r = = . b) smzlr - sz.l.' = Smp' -,
4 4
c) cosx cos2x =cos3x; d)tan2x —sin2x+cos2x -1 =0.
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5. Giai cac phuong trinh sau :
a) 2sin(x + 10%) ~J12 cos(x+ 10%)=3;
b) J3 cos 5x + sin 5x = 2cos 3x ;
¢) sin’x — 3sinx cosx + 2cos’x = 0.

6. Giai ciac phuong trinh sau :

4 | +cosx
a) 2tan’x + 3 = : b)tan'x = —— ;
COS X Il +sinx
sin3x
c) tanx + tan2x = :
COS X

7. Mot doan thu nho ¢6 3 toa khach dé & san ga. Co6 3 hanh khédch bude lén tau.
Hoi :

a) C6 bao nhiéu kha nang trong d6 3 hanh khdch 1én 3 toa khéc nhau ?
b) C6 bao nhiéu kha ning trong dé 2 hanh khach ciing 1én mét toa, con hanh
khach thit ba thi l1én toa khac ?
8. Chotaphop A={1,2,3,..,n}véineN n> Il Hoicobao nhiéu cap (x; y)
viixe A,ye Avax>y?
9, Mot tii chida 16 vién bi, trong d6 c¢6 7 vién bi trang, 6 vién bi den va 3 vién
bi do.
a) Lay ngdu nhién 2 vién bi trong tii.
— Tinh xdc suit dé duogc 2 vién bi den.
— Tinh x4c sut dé duoc 1 vién bi den va 1 vién bi trang.
b) Lay ngau nhién 3 vién bi trong tui.
— Tinh xdc suit dé duoc 3 vién bi do.
— Tinh xdc sudt dé dugc 3 vién bi véi 3 mau khic nhau.

10. Goi X 1a bién ngiu nhién chi s6 diém ma mot van dong vién ban cung nhan
duoc khi bin mot 1an. Gia sur X ¢6 bang phan bd xdc suét nhu sau :

X 9 7 S 3 1

P 0,2 | 036 | 0,23 | 0,14 | 0,07




a) Tinh diém trung binh khi van dong vién dé ban mot 14n.
b) Tinh diém trung binh khi vin dong vién dé ban 48 lin.

11. Ta da biét ces:-;— = %\E . Chitng minh rang :

a)n::'::ns~,£=l 2+\E:
2% 2

b) Lm— = J? + \/2 + 2 v61 moi s6 nguyén n = 2.

n—1 dﬁu cin

12. Cho didy s6 (u,) xic dinh boi

uy=3vau,=4u, -1 véimoinz=2.
Chimg minh réng :
2n+1

3

+ 1

a) u, = vGi moi s6 nguyénn =1 ;

b) (u,) 1a mot day s6 tang,
13. Cho dﬁ;r s6 (u,) xdc dinh boi
uy=5vau,=u, ;—2veimoinz=2,
a) Hay tim s6 hang téng quét cua diy sé (u,).
b) Hay tinh téng 100 s6 hang déu tién cla ddy s6 (u,,).
14. Cho day s6 (u,,) xac dinh boi
iy =2 vau,=3u, | véimoin > 2.
a) Hay tim s6 hang tong qudt cha day s6 (u,,).
b) Hay tinh tong 10 s6 hang ddu tién cha diy s6 (u,,).

15, Céc s6 x — y, x + y va 3x — 3y theo thit tu d6 lap thinh,mét cdp s6 cong, dong
thoi cdc s6 x — 2, y + 2 va 2x + 3y theo thit ty d6 lap thanh mét cdp s6 nhan.
Hay tim x va y.
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16.

17.

18.

19.

20.

21. Tim dao ham cua cac ham s6 sau :
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Tinh gi6i han cua cdc day so6 sau :

. ont —40n® +15n-7
a) lim 3 :
n +n+100

vént +n+1 3

2n+1

¢) lim

Tinh cédc gidi han sau :

a) limy3n® —10n+12 :

¢) lim (ﬂJn“ Fn= %1 —n?‘) -

Tim s6 hang ddu va céng boi clia mot cdp s6 nhan 1hi vo han, biét ring s6

2n° + 350 —10n+3
5n° —n® + 2n

b) lim

n_g=an
d) Iim~-u—3'2 B,
43" 571"

b) lim (2.3" - 5.4") ;

1
n® +2n -n

d) lim

hang thit hai 12 % va tong cua cip s6 nhan nay 1a 15.

Tinh giGi han cta cic ham s0 sau :

: .1'2+,r+l{]
a) lim —m— ;

x——1 _r3 + 6

M +4xr+x-2 :

¢) lim 3
e (3 49)

&V e V2xt + 422 +3 _
) X=p—a0 2x + 1 ¢

g) 1lim v9x? + 11x - 100 :

X =»+0

1

i) lim -
x>0 x+1-x

Chimg minh ring phuong trinh ¥ +ax + bx + ¢ = 0 luon c6 it nhat

mot nghiém.

B
ax® + bx* +¢

X +11x+30

]

b) lim :
x==5  25-x

2
d) lim xs +'r440 ;
x40 2x” + Tx" + 21

x+1 -
f) I 2x + 1 :
i (s )

h) lim (\1512 +1-,n/§):

X—=»+d0

a) y= (a, b, c la cic h:'mg Sﬁ) :

(a + b)x
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4
b)y= (-13 i L; i 3} ; ¢)y=x’cos’ x ;

d}y:sin\,‘4+x2 : e}y=‘jl+tan(x+-i;J.

22. Chohim s6 y= mx’ +x°> +x—5. Tim m dé :
a) y' bang binh phuong ctia mot nhi thic bac nhat ;
b) y'coé hai nghiém trdi diu ;
¢) y'> 0 véi moi x.

23. Giai cdc phuong trinh sau :

a) }"=0=‘-’6i_v=%sin2r+sinx -3;

b) ¥'=0, véi y =sin3x — 2cos 3x - 3x + 4.

24. Cho hyperbol (#') xdc dinh bdi phuong trinh y = ~[;

a) Tim phuong trinh tiép tuyén (T) cia (H) tai ti€p diém A c6 hoanh d6 a (v6i
a#0).
b) Gia sir (T) cat truc Ox tai diém [/ va cit truc Oy tai diém J. Chimg minh
rang A la trung diém cua doan théng /. Tir d6 suy ra cdch vé tiép tuyén (7).
¢) Chimg minh ring dién tich tam gidc OIJ khéng phu thudc vao vi tri cla
diém A.

25. Mot diém M chuyén dong trén parabol y = — x> + 17x — 66 theo huéng ting
cua x. Mot ngudi quan sat ding o vi tri P(2; 0).

Hay xidc dinh cédc gid tri ctia hoanh do diém M dé ngudi quan sat ¢6 thé nhin
thay duoge diém M.

227



